รายงานการประชุมคณะกรรมการนโยบายการเงินและทรัพย์สิน มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
ครั้งที่  3/2557
เมื่อวันที่  9 เมษายน พ.ศ. 2557
ณ   ห้องประชุม ม.ล.ปิ่น  มาลากุล อาคารยุทธศาสตร์ ชั้น 3 สำนักงานมหาวิทยาลัย

--------------------------

ผู้มาประชุม

  1.
รองศาสตราจารย์ นายแพทย์นิเวศน์  นันทจิต 
ประธานกรรมการ


2.
ดร.สุรินทร์  ธรรมนิเวศ
กรรมการ



  3.
นายอนันต์  ลี้ตระกูล 
กรรมการ

  4.
ดร.พิสิฐ  ลี้อาธรรม
กรรมการ

  5.
รองศาสตราจารย์ นายแพทย์วัฒนา  นาวาเจริญ
กรรมการ

  6.
รองศาสตราจารย์ ดร.ถนอมพร เลาหจรัสแสง
กรรมการ

  7.
ศาสตราจารย์ ดร.นายแพทย์พงษ์รักษ์ ศรีบัณฑิตมงคล
กรรมการ


  8.
รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ  ฉายสุวรรณ         
กรรมการและเลขานุการ

  9.
รองศาสตราจารย์บุญสวาท  พฤกษิกานนท์         
ผู้ช่วยเลขานุการ

10.
นางนภัสนันท์  ธนภาคิน                                  
ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (ติดภารกิจ)

  1.
นายนพพร  พิชา 
กรรมการ


  2.    นางวีณา  ภัทรประสิทธิ์
กรรมการ


  3.
รองศาสตราจารย์ธีระ  วิสิทธิ์พานิช
กรรมการ
 


    4.
นางเยาวลักษณ์  วิริยะพงศ์
ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม



1.
อาจารย์ ดร.เอกชัย  มหาเอก

ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายกายภาพและสิ่งแวดล้อม



2.
นายเกษม  ทาอ้าย

คณะแพทยศาสตร์



3.
นายสัมพันธ์  เจริญพันธ์

คณะแพทยศาสตร์



4.
นางสาวพิกุลทอง  เมืองแก้ว

กองคลัง สำนักงานมหาวิทยาลัย



5.
นายสุมิตร์  ชุ่มใจ

กองคลัง สำนักงานมหาวิทยาลัย

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น.


                    รองศาสตราจารย์ นายแพทย์นิเวศน์  นันทจิต  อธิการบดีมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ประธานกรรมการนโยบายการเงินและทรัพย์สิน มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ประธานที่ประชุมได้กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้
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ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง แจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระที่ 1.1
การแต่งตั้งกรรมการนโยบายการเงินและทรัพย์สินแทนตำแหน่งที่ว่างลง



ประธานกรรมการฯได้แจ้งให้ที่ประชุมเพื่อทราบว่า ตามคำสั่ง มช. ที่ 0965/2557          ลงวันที่ 23 มีนาคม 2557 มหาวิทยาลัยได้แต่งตั้ง รองศาสตราจารย์ นายแพทย์วัฒนา นาวาเจริญ               คณบดีคณะแพทยศาสตร์ หัวหน้าส่วนงานในกลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ เป็นกรรมการนโยบายการเงินและทรัพย์สิน แทนตำแหน่งที่ว่างลง ตั้งแต่วันที่ 23 มีนาคม 2557 เป็นต้นไป



-
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 1.2
ผลการปฏิบัติการติดตามเรื่องตามมติที่ประชุมคณะกรรมการนโยบายการเงินและ



ทรัพย์สิน ครั้งที่ 2/2557 เมื่อวันที่ 11 มีนาคม 2557



รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ  ฉายสุวรรณ กรรมการและเลขานุการ ได้นำเสนอที่ประชุมเพื่อทราบผลการปฏิบัติการติดตามเรื่องตามมติที่ประชุมคณะกรรมการนโยบายการเงินและทรัพย์สิน ครั้งที่ 2/2557 เมื่อวันที่ 11 มีนาคม 2557 จำนวน 3 เรื่อง 



-
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม



ประธานกรรมการฯ ได้เสนอที่ประชุมเพื่อตรวจสอบและรับรองรายงานการประชุม   ครั้งที่  2/2557  เมื่อวันที่  11 มีนาคม  2557 



- ที่ประชุมได้ตรวจสอบและรับรองรายงานการประชุม  
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง  สืบเนื่อง   - ไม่มี
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  พิจารณาและหารือ



ประธานกรรมการฯ   ได้มอบหมายให้ รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ ฉายสุวรรณ กรรมการและเลขานุการนำเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
ระเบียบวาระที่ 4.1
ขออนุมัติยกเว้นไม่ปฏิบัติตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 (กรณีการจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้างรายการปรับปรุงหอพักนักศึกษาต้นแบบ 4 อาคาร)


รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ ฉายสุวรรณ ได้นำเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาตามที่สำนักงานหอพักนักศึกษาเสนอขออนุมัติไม่ปฏิบัติตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ      พ.ศ. 2551 กรณีการจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง รายการปรับปรุงหอพักนักศึกษาต้นแบบ 4 อาคาร ได้แก่หอพักนักศึกษาชายอาคาร 3,4 และหอพักหญิงอาคาร 4,6 งบประมาณการจ้างปรับปรุงฯ ในวงเงินไม่เกิน 155,000,000 บาท โดยมีเหตุผลเนื่องจากมีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการเร่งด่วน ที่ต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จในช่วงการปิดเทอมระยะยาว เมษายน ถึง กันยายน 2557 เพื่อลดผลกระทบด้านที่พักของนักศึกษา และการสูญเสียรายได้ค่าเช่าหอพักของมหาวิทยาลัย
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ตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 ข้อ 58 การจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง กระทำได้ 2 วิธี คือ


(1)
วิธีพิเศษ ได้แก่การจ้างครั้งหนึ่ง ซึ่งมีวงเงินค่าก่อสร้างตามโครงการหนึ่งๆ ไม่เกิน 50,000,000 บาท


(2)
วิธีคัดเลือก ได้แก่การจ้างครั้งหนึ่ง ซึ่งมีวงเงินค่าก่อสร้างตามโครงการหนึ่งๆ เกิน 50,000,000 บาท


หากดำเนินการโดยวิธีคัดเลือกแล้วไม่ได้ผลดี ให้อธิการบดีพิจารณาให้ดำเนินการใหม่ หรือดำเนินการโดยวิธีพิเศษ



จึงขอเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

- ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติเห็นชอบอนุมัติให้ยกเว้นการปฏิบัติตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 กรณีการจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง รายการปรับปรุงหอพักนักศึกษาต้นแบบ 4 อาคาร ได้แก่หอพักนักศึกษาชาย อาคาร 3,4 และหอพักนักศึกษาหญิง อาคาร 4,6
ระเบียบวาระที่ 4.2
ขอความเห็นชอบการสั่งให้ บริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด เป็นผู้ทิ้งงาน

รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ ฉายสุวรรณ ได้เสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบการสั่งให้ บริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด เป็นผู้ทิ้งงาน เนื่องจาก             คณะแพทยศาสตร์ได้ดำเนินการจัดจ้างรักษาความปลอดภัยภายในคณะแพทยศาสตร์ โดยมีผู้เข้ารวมเสนอราคา รวม 3 ราย ได้แก่ 

1. ห้างหุ้นส่วนจำกัด ที.ซี.เซฟตี้ (ไม่ได้รับการพิจารณาเนื่องจากเอกสารไม่ครบถ้วน)

2.
บริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด

3.
บริษัท ไลออนส์การ์ด แอนด์ เซอร์วิส จำกัด

ซึ่งคณะกรรมการพิจารณาผลการคัดเลือก ได้คัดเลือกบริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด เป็นผู้ชนะการคัดเลือก เนื่องจากเสนอราคาต่ำสุด โดยกำหนดให้เข้าทำงานตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2556 – 30 กันยายน 2557

วันที่ 24 กันยายน 2556 ผู้รับมอบอำนาจเสนอราคาของบริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด ได้รับหนังสือแจ้งจากคณะแพทยศาสตร์ ให้บริษัทฯ จัดส่งรายชื่อพนักงานรักษาความปลอดภัย พร้อมหลักฐานที่เกี่ยวข้องให้คณะฯ ภายในวันที่ 27 กันยายน 2556 และให้พนักงานรักษาความปลอดภัยไปรายงานตัวที่หน่วยรักษาความปลอดภัย ในวันที่ 30 กันยายน 2556 เวลา 09.00 น. และเมื่อถึงกำหนดวันดังกล่าว ไม่ปรากฏว่าบริษัทฯ ได้ปฏิบัติตามข้อกำหนด

วันที่ 1 ตุลาคม 2556 มีการตรวจสอบพบว่าบริษัทฯ ไม่ได้จัดส่งพนักงานรักษาความปลอดภัยเข้ามาปฏิบัติงานแต่อย่างใด
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วันที่ 3 ตุลาคม 2556 คณะแพทยศาสตร์ ได้มีหนังสือสนองรับราคาและนัดทำสัญญาถึง บริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด ให้เข้ามาทำสัญญากับคณะแพทยศาสตร์ ภายในวันที่ 21 ตุลาคม 2556 แต่เมื่อถึงกำหนดเวลา บริษัทก็ไม่มาทำสัญญากับคณะแพทยศาสตร์ แต่อย่างใด

กองกฎหมายได้พิจารณาแล้ว เห็นว่าบริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด ซึ่งได้รับการคัดเลือกให้เป็นผู้ชนะราคาในการเสนอราคา ไม่ได้มาทำสัญญาจ้างภายในกำหนดเวลา      จึงถือว่าเป็นผู้ทิ้งงานตามนัย ข้อ 93 แห่งข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 และฉบับแก้ไข เพิ่มเติม

จึงขอเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

-
ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติเห็นชอบการสั่งให้บริษัท ซีเคียว สเปเชียลการ์ด กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด เป็นผู้ทิ้งงาน โดยมีข้อคิดเห็นให้คณะแพทยศาสตร์ ดังนี้


1.
ควรจะได้พิจารณาถึงราคากลางของการจ้างที่เหมาะสมกับตลาดแรงงานปัจจุบัน


2.
คณะแพทยศาสตร์มีโรงพยาบาลที่ให้บริการตลอด 24 ชั่วโมง จึงควรจะมีหน่วยรักษาความปลอดภัยที่ต่อเนื่อง


3.
โดยระเบียบคณะกรรมการไม่จำเป็นต้องพิจารณาผู้เสนอราคาที่มีราคาต่ำสุดเสมอไป แต่ควรพิจารณาความน่าเชื่อถือและผลงานของบริษัท จำนวนพนักงานที่จัดเข้ามาดูแลและป้องกันรักษาความปลอดภัย และประสิทธิภาพของการรักษาความปลอดภัยของบริษัทด้วย 
ระเบียบวาระที่ 4.3
พิจารณาเกณฑ์การจัดสรรรายได้ที่สูงกว่ารายจ่ายของศูนย์ความเป็นเลิศทางการแพทย์

รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ ฉายสุวรรณ ได้เสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเกณฑ์การจัดสรรรายได้ที่สูงกว่ารายจ่ายของศูนย์ความเป็นเลิศทางการแพทย์ โดยศูนย์ความเป็นเลิศทางการแพทย์ได้แจ้งว่า ศูนย์ฯ มีภารกิจด้านสุขภาพ งานวิจัย และงานบริการแบบพหุสาขา ซึ่งจัดอยู่ในกลุ่มที่ 2 เป็นหน่วยงานที่มีลักษณะภารกิจที่ให้บริการทางวิชาการ โดยมีอัตราการจัดสรรรายได้ที่สูงกว่ารายจ่าย ตามสัดส่วน ดังนี้

จัดสรรให้ส่วนงานที่หน่วยงานสังกัด
จำนวนร้อยละ 50

จัดสรรให้มหาวิทยาลัย
จำนวนร้อยละ 20

จัดสรรให้หน่วยงานเพื่อการพัฒนา
จำนวนร้อยละ 30

จึงขอเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

-
ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ศูนย์ความเป็นเลิศทางการแพทย์ เป็นหน่วยงานของส่วนงานวิชาการในกลุ่มที่ 2 หน่วยงานที่มีลักษณะภารกิจที่ให้บริการทางวิชาการ และนำเสนอสภามหาวิทยาลัยพิจารณาต่อไป
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ระเบียบวาระที่ 4.4
ขออนุมัติยกเว้นไม่ปฏิบัติตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 (กรณีการจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง รายการก่อสร้างอาคารปฏิบัติการมหาวิทยาลัย 5 ชั้น)

รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ ฉายสุวรรณ ได้เสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ตามที่ อาจารย์ ดร.เอกชัย มหาเอก ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายกายภาพและสิ่งแวดล้อม ได้ขออนุมัติยกเว้นไม่ปฏิบัติตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 กรณีการจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง รายการก่อสร้างอาคารปฏิบัติการมหาวิทยาลัย 5 ชั้น งบประมาณการจ้างก่อสร้างฯ ในวงเงิน 52,000,000 บาท โดยมีเหตุผลและความจำเป็นเนื่องจาก ดังนี้

1.
ขณะนี้ งานออกแบบมีสถาปนิกเพียง 1 คน และมีภาระงานออกแบบควบคุมงานและตรวจการจ้างสะสมอยู่เป็นจำนวนมาก

2.
อาคารปฏิบัติการสำนักงานมหาวิทยาลัย 5 ชั้น จะเป็นศูนย์กลางการบริหารงานระบบสาธารณูปโภค และสาธารณูปการหลัก อันได้แก่ศูนย์กลางระบบโทรศัพท์ ศูนย์กลางระบบไฟฟ้า ศูนย์กลางระบบประปารวมของมหาวิทยาลัย ซึ่งผู้ออกแบบจำเป็นต้องมีการประสานงานการออกแบบและทำงานกับหน่วยบริการสาธารณูปโภคของมหาวิทยาลัยในรายละเอียดการออกแบบก่อสร้างอย่างใกล้ชิด และจัดทำรายละเอียดการก่อสร้างที่ต้องสำรวจ ณ หน้างานของระบบต่าง ๆ ดังกล่าวมากกว่างานปกติ ผู้ออกแบบควรต้องมีคณะทำงาน สถาปนิก และวิศวกร อยู่ในพื้นที่ที่สามารถติดต่อ และสามารถร่วมหารือ และพัฒนาการออกแบบได้สะดวกตลอดเวลา

ตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 ข้อ 58 การจ้างออกแบบ และควบคุมงานก่อสร้าง กระทำได้ 2 วิธี คือ

(1)
วิธีพิเศษ ได้แก่การจ้างครั้งหนึ่ง ซึ่งมีวงเงินค่าก่อสร้างตามโครงการหนึ่ง ๆ ไม่เกิน 50,000,000 บาท

(2)
วิธีคัดเลือกได้แก่การจ้างครั้งหนึ่ง ซึ่งมีวงเงินค่าก่อสร้างตามโครงการหนึ่ง ๆ เกิน 50,000,000 บาท

หากดำเนินการโดยวิธีคัดเลือกแล้วไม่ได้ผลดีให้อธิการบดีพิจารณาให้ดำเนินการใหม่ หรือดำเนินการโดยวิธีพิเศษ

จึงขอเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

-
ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติเห็นชอบให้ยกเว้นการปฏิบัติตามข้อบังคับมหาวิทยาลัย เชียงใหม่ ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2551 กรณีการจ้างออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง รายการจ้างก่อสร้างอาคารปฏิบัติการมหาวิทยาลัย 5 ชั้น
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โดยมีข้อสังเกต ดังนี้

1.
ควรพิจารณาการเชื่อมต่อของอาคารใหม่กับอาคารเดิมที่มีอยู่  เพื่อความคล่องตัวในการปฏิบัติงานด้วย

2.
ให้พิจารณาความเหมาะสมของตำแหน่งการวางแบตเตอรี่สำรองและเครื่องกำเนิดไฟฟ้า (Generator) ให้อยู่ในชั้นที่เหมาะสมเพื่อป้องกันน้ำท่วม

3.
ให้อาคารนี้เป็นศูนย์รวมมอนิเตอร์รักษาความปลอดภัยเพื่อจะเชื่อมโยงจุดระบบการบันทึกภาพเคลื่อนไหวด้วยกล้องวงจรปิด (CCTV) ภายในมหาวิทยาลัย
ระเบียบวาระที่ 5  เรื่อง  อื่น ๆ  

ประธานกรรมการฯ  ได้แจ้งกำหนดการประชุมครั้งต่อไป ในวันอังคารที่ 3 มิถุนายน 2557
เลิกประชุม  เวลา  12.00 น.
(ลงชื่อ) นภัสนันท์ ธนภาคิน                        (ลงนาม)                    จิราวรรณ  ฉายสุวรรณ

	(นางนภัสนันท์  ธนภาคิน)
ผู้อำนวยการกองคลัง

ผู้จดรายงานการประชุม
	(รองศาสตราจารย์ ดร.จิราวรรณ  ฉายสุวรรณ)

รองอธิการบดีฝ่ายบริหารการเงินและทรัพย์สิน 
กรรมการและเลขานุการคณะกรรมการนโยบายการเงินและทรัพย์สิน

ผู้ตรวจรายงานการประชุม


